

НИЖЕГОРОДСКИХЪ СОВѢТОВЪ

Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Временно выходить два раза въ недѣлю: по **ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ** и **ЧЕТВЕРГАМЪ**.

Адресъ Конторы и Редакціи: Нижній-Новгородъ, Кремлевскій Дворецъ, третій этажъ.

Учредительное собраніе. Демократическая республика.

№ 49.

Гражданскія права для солдатъ.

№ 49.

Отъ комиссіи по борьбѣ съ дезертирствомъ.

Въ составъ комиссіи входятъ: представители отъ Совѣтовъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, представители фронта и комитетовъ частей войскъ (изъ солдатъ бывшихъ на фронтѣ). Члены комиссіи собираются ежедневно съ 9 часовъ. Дезертиры по степени ихъ вины раздѣляются на три категории: 1) случайныхъ, 2) злостныхъ и 3) уголовныхъ. Къ случайнымъ дезертирамъ относятся тѣ, кои совершили самовольную отлучку не по своей винѣ, а въ силу необходимости, или же просрочили явку изъ отпуска немного и по уважительнымъ причинамъ. О такихъ, если они мѣстнаго гарнизона, наводятся справки въ полку, послѣ чего они направляются въ свою часть подъ конвоемъ. Если же они не мѣстнаго гарнизона, то направляются въ 62 полкъ. Къ злостнымъ дезертирамъ относятся тѣ, кои уже много разъ бѣжали изъ запасныхъ частей или изъ дѣйствующей арміи или долгое время скрывались дома. Такихъ комиссія группами подъ усиленнымъ конвоемъ прямо изъ тюрьмы направляетъ въ дѣйствующую армію. Къ уголовнымъ дезертирамъ относятся тѣ, кои подлежатъ, согласно наведенныхъ справокъ, отдачи подъ судъ. Эти комиссіи передаются въ распоряженіе военного прокурора. Всѣхъ задержанныхъ солдатъ мѣстнаго гарнизона съ установленными удостовѣреніями, невызывающими сомнѣнія, тотчасъ же освобождаютъ, для слѣдованія въ свою часть.

Исполнительный комитетъ солдатской секціи Нижегородскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

На 29 сентября въ 6 час. вечера во Дворцѣ Свободы назначается собраніе всѣхъ бывшихъ на курсахъ по выборамъ въ Учредительное Собраніе солдатъ и рабочихъ.

Въ виду предстоящаго открытія Волостныхъ Земскихъ Собраній по Нижегородской губерніи Нижегородскій Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ обращается къ этимъ новымъ органамъ самоуправления со слѣдующимъ привѣтствіемъ:

Нижегородскій Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ привѣтствуетъ открытіе первыхъ Демократическихъ Земскихъ Органовъ. Вѣримъ, что усиліями всѣхъ Демократическихъ Органовъ будутъ закрѣплены всѣ завоеванія русской революціи.

Новая страница.

Демократическій Съездъ закончилъ свои работы, и сегодня начнетъ свою дѣятельность новый всероссійскій органъ объединенной демократіи. Открывается новая страница въ книгѣ судебъ русской революціи.

Скоро, слишкомъ скоро мелькали эти страницы одна за другой въ продолженіе тѣхъ 6½ мѣсяцевъ, что надъ Россіей развѣвается красный флагъ революціи. Быстрая смѣна состава Правительства; наступленія и пораженія на фронтѣ; грандіозныя мирныя манифестаціи и кровавыя уличныя схватки; погромы и контръ-революціонныя заговоры—все это пережито за какіе-нибудь полгода. И все это свидѣтельствуетъ, какъ глубоки борозды, проводимыя революціей, какъ обострены классовыя противорѣчія, какъ кипитъ страсти, подхлестываемыя войною и хозяйственною разрухою.

И теперь уже не найдется такихъ романтиковъ, которые ожидали бы, что пасторалью будетъ заполнена эта открывающаяся передъ нами, новая страница революціонной исторіи. Нѣтъ! Грозею ликъ нашей великой революціи, мозолями покрылись ея руки, въ тяжеломъ трудѣ и бореніи пробиваетъ себѣ путь она, рожденная въ мукахъ братоубійственной бойни народовъ, голода и нужды.

Не было поэтому праздничнаго подъема въ демократическомъ съездѣ, какъ не будетъ его и въ открывающемся се-

Сегодня 28-го сего сентября во Дворцѣ Свободы въ 3 часа дня состоится общее собраніе членовъ ротныхъ и командныхъ комитетовъ и ротныхъ дисциплинарныхъ судовъ, о чемъ Комиссія по организаціи на мѣстахъ доводитъ до свѣдѣнія членовъ названныхъ организацій.

ПОРЯДОКЪ ДНЯ:

- 1) Докладъ т. Рабиновича о правахъ и обязанностяхъ ротныхъ и командныхъ комитетовъ.
- 2) Докладъ по вопросамъ съ мѣстъ.

годня, Демократическомъ Совѣтѣ. Но отъ того не менѣе важна сдѣланная работа, не менѣе плодотворны достигнутые результаты. Революція сдѣлала новый шагъ впередъ—шагъ къ установленію подотчетности и отвѣтственности власти, къ созданію тѣсной органической связи между Правительствомъ и самыми широкими слоями демократіи. И теперь работа должна состоять въ томъ, чтобы использовать до конца это новое завоеваніе революціи для разрѣшенія всѣхъ неотложныхъ очередныхъ вопросовъ и для предотвращения гражданской войны, которая не только не является необходимымъ условіемъ движенія революціи впередъ, но, наоборотъ, неизбѣжно приведетъ ее къ гибели.

Конечно, ни созданіе Демократическаго Совѣта, ни „предпарламентъ“ не останавливать ни профессовъ соціального разложенья, ни даже обостренія классовой борьбы, какъ не остановить ихъ и будущее Учредительное Собраніе. Но „предпарламентъ“, хотъ и въ меньшей степени, чѣмъ Учредительное Собраніе, но все же можетъ ввести классовую борьбу въ русло мирнаго и организованнаго разрѣшенія конфликтовъ. И если онъ сдѣлаетъ, если страна при его помощи дойдетъ до Учредительнаго Собранія,—а дойти она можетъ только въ томъ случаѣ, если за эти два мѣсяца не вспыхнетъ гражданская война, которая вознесетъ на тронъ Наполеона!—то будетъ разрѣшена та задача, которую ставилъ себѣ демократическій съездъ, создавая новый представительный органъ.

Но для этого необходимо, прежде всего, чтобы всѣ партіи и фракціи, входящая въ составъ этого органа, одинаково дорожили и его авторитетомъ, и его сохраненіемъ, какъ той временной арены, которая всѣмъ имъ дастъ возможность „парламентскимъ“ путемъ разрѣшать свои споры.

И нѣтъ ничего столь опаснаго для дѣла революціи, какъ попытки дискредитировать этотъ органъ и опорочить его составъ.

Дѣйствительно неоспоримое соотношение общественныхъ силъ въ странѣ дастъ намъ Учредительное Собраніе, избранное всеобщимъ голосованіемъ,—если только все возрастающее пагубное равнодушіе массъ къ политикѣ не приведетъ къ слишкомъ широкому воздержанію отъ участія въ выборахъ. Но если мы искренно хотимъ безъ гражданской войны и безъ кровопролитія довести нашу страну до недалекаго уже Учредительнаго Собранія, то у насъ нѣтъ другихъ способовъ, какъ созданіе „предпарламента“, и нѣтъ другихъ средствъ для его созданія, какъ весьма условная и приблизительная схема соотношеній силъ, достижимая лишь путемъ соглашенія и взаимныхъ уступокъ различныхъ группъ.

При этомъ всегда, конечно, бываютъ недовольство. Но кто выливаетъ свое недовольство въ опорочиваніе „предпарламента“ на томъ основаніи, что онъ созданъ якобы недостаточно „лѣвымъ“, тотъ такъ же срываетъ эту единственную возможность избѣжать гражданской войны, какъ кадеты, для которыхъ и пополненныя ценовыми элементами „предпарламентъ“ всегда будетъ недостаточно „правымъ“.

Но не въ томъ сейчасъ значеніе „предпарламента“, что онъ „лѣвый“ или „правый“, а въ томъ, что онъ дастъ возможность открытой и организованной классовой и партійной борьбы на почвѣ дѣлового обсужденія политическихъ вопросовъ.

Суровыми письменами, говорящими о напряженіи всей воли и всѣхъ силъ революціоннаго народа, будетъ написана эта новая страница нашей исторіи. Но, если она будетъ прорвана и забрызгана кровью,—горе тому, по чьей винѣ это случится, ибо это будетъ убійца революціи!

Партія „Республиканскій Центръ“.

Подъ такимъ названіемъ появилась въ послѣднихъ числахъ іюля новая организація, пропагандирующая свои взгляды въ нѣкоторыхъ центральныхъ губ., въ частности во Владимірской губ., гдѣ прочное гнѣздо она свила въ Гороховецкомъ уѣздѣ. До сихъ поръ не удается установить ни одного изъ лидеровъ этой партіи и представляеть она собой какое то анонимное общество. Ясно только одно: направленіе партіи „Республиканскій Центръ“ явно контръ-революціонное, что видно изъ партійной литературы, наводящейся деревню. Литература состоитъ изъ многочисленныхъ листовочекъ, листовъ, воззваній и т. п., присылающихся на имя кредитныхъ товариществъ, потребительскихъ лавокъ и проч., и распространяющихся преимущественно ценовымъ элементомъ провинціи.

Программа партіи такова:

- 1) Поддержать сильную власть въ странѣ и водворить порядокъ.
- 2) Возстановить дисциплину въ арміи.

3) Довести войну до побѣднаго конца въ согласіи съ союзниками.

4) Довести страну до Учредительнаго Собранія.

Кромѣ того въ объясненіяхъ къ программѣ еще имѣется пунктъ 5-й, гласящій „отложить рѣшеніе вопроса объ анексіяхъ и контрибуціяхъ до Учредительнаго Собранія“. Вотъ этой программой и старается партія привлечь въ свою паутину новыхъ членовъ, не взимая съ нихъ членскихъ взносовъ, обѣщая прекратить дѣятельность „грабителей и насильниковъ, прикрывающихся именемъ анархистовъ-коммунистовъ“, и обезпечить „не на словахъ, а на дѣлѣ“ цѣлостность жилищъ, охрану имущественныхъ правъ, достоянія и личной безопасности населенія. Въ конечныхъ своихъ цѣляхъ партія обѣщаетъ: обезпеченіе крестьянъ и казаковъ всей землей, путемъ распредѣленія ея между ними, и гарантіи рабочимъ 8 часового рабоч. дня, введеніе въ странѣ демократическаго строя, основаннаго на личной свободѣ при строгой законности.

Ясно, какъ день, что такая программа можетъ привлечь не малое количество членовъ какъ изъ среды крестьянъ ценовиковъ, такъ и изъ широкой массы крестьянства, которое сейчасъ бредетъ на ошупь, не понимая ясно—гдѣ другъ и гдѣ врагъ. Тутъ-то своими горячо написанными народнымъ языкомъ воззваніями партія лѣзетъ въ душу темнаго крестьянства. Громко кричитъ эта партія, закрывая свое истинное лицо, желая остаться неузнанной, что нашу страданію родину и весь русскій народъ продали „Луды—большевики“, которые видятъ передъ собою только 30 сребренниковъ! Страстно и горячо призываетъ всѣхъ встать на защиту погибающей родины и вырвать „не на словѣ, и на дѣлѣ“ всѣхъ враговъ ея „какъ зрячихъ, такъ и слѣпыхъ, какъ честныхъ, такъ и продажныхъ—и справа и слева“. Въ заключеніе, въ изступленіи кричитъ: „Довольно словъ, законный судъ, открытый судъ надъ измѣнниками и предателями!“

Не ограничиваясь такими воззваніями, партія постепенно начинаетъ развертывать свои политическіе взгляды, приспособляя сужденія къ тому или другому событію въ странѣ. Такъ, по адресу Финляндіи она говоритъ, вызывая къ патриотизму русскихъ гражданъ: Финляндія отложились, не считая нужнымъ дожидаться Учредительнаго Собранія; сдѣлала она это, воспользовавшись разрухой нашей страны, такъ неужели мы, русскіе люди, кровью защищавшіе ея границы, можемъ допустить это?

Кровью обливается русское сердце глядя на это и т. п. „Гдѣ же нашъ патриотизмъ, гдѣ народная гордость? Гдѣ славные завѣты нашихъ отцовъ и дѣдовъ?“ „Русь времемъ Ивана Калиты смотритъ на Васъ, граждане!“ (Чуть-чуть не время самодержавія,—славное, чудное время!) Въ заключеніе призываетъ: „Проникните, русскіе богатыри! и воскликните: сгиньте вы, прикрывающіеся свободой,—руки прочь, шакалы революціи!“

Идя дальше въ своей пропагандѣ контръ-революціонныхъ взглядовъ, Республиканскій Центръ говоритъ: „Временное Правительство брало на себя обязательство—создать твердую власть, опирающуюся на „всѣ“ слои населенія, довести войну до побѣднаго конца и не рѣшать основныхъ вопросовъ государственнаго строительства до Учредительнаго Собранія. Теперь же всѣмъ стало ясно, что въ Россіи нѣтъ власти, дисциплина въ арміи подорвана; за народъ

